



去年美国休斯敦航空展美军F-35战斗机进行飞行表演

国防预算申请总价值8133亿美元 史上美国对“国家安全最大投资之一” 美国穷兵黩武祸乱世界

■关注乌克兰局势

俄代表团表示俄乌新一轮谈判具有建设性

新华社电 俄罗斯和乌克兰29日在土耳其伊斯坦布尔多尔玛巴赫切宫举行新一轮面对面谈判,谈判持续大约3小时。土耳其外长恰武什奥卢会后对媒体表示,29日的谈判是迄今为止最具进展的,双方在一些议题上已经达成一致。俄方代表团会后表示,双方举行的谈判是建设性的。

联合国秘书长古特雷斯28日在纽约联合国总部举行的记者会上说,俄乌冲突已导致数千人死亡,1000万人流离失所,关键基础设施遭到系统性破坏,全球范围粮食和能源价格飙升。他呼吁在乌克兰立即实施人道主义停火,以便政治谈判取得进展。

俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫28日说,自3月2日以来,俄已向乌克兰运送5708吨人道主义物资,开展676次人道主义行动。自俄方开展特别军事行动以来,已有469683人从危险地区撤到俄罗斯,其中包括97345名儿童。

北马其顿外交部28日宣布5名俄罗斯驻北马使馆外交官为“不受欢迎的人”,并要求其限期离境。

总统专机卖不掉 墨西哥政府决定出租

新华社电 墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔28日宣布,一架充当前任总统专机的波音787型客机3年来没有找到买家,现将出租供婚礼、生日聚会等私人活动之用。

2012年,墨西哥政府批准购置这架波音787型客机,花费约2.18亿美元,内饰豪华。2018年,洛佩斯竞选总统期间表示,这架专机象征浪费与腐败。他就任后将着手出售总统专机,标价1.3亿美元。

然而,一直没有愿以标价购买的买家。2020年9月,洛佩斯发行“总统专机彩票”,13家医院和8所学校凭借政府赠予的彩票,赢得至少4.2亿比索(1美元约合20比索)的奖金用于购置新冠防疫物资。

捷克总理感染新冠病毒

新华社电 捷克总理菲亚拉29日表示其新冠病毒核酸检测结果呈阳性。

菲亚拉当天在社交媒体推特上发文说,他在29日早上得到核酸检测阳性结果,将按照有关规定隔离7天,并争取尽快回到工作岗位。

据捷克卫生部最新数据,截至28日,该国累计新冠确诊病例超过379万例。

加快更新换代,空军成最大赢家

据彭博社报道,美国空军申请经费1940亿美元,增加8%,将成为这份国防预算草案的最大赢家。

美国空军计划退役大约150架飞机,包括8架20世纪末开始服役的E-8预警机、21架A-10攻击机、33架教练型F-22隐形战斗机,以把经费省出来购置新装备。

除了B-21战略轰炸机,空军将采购61架F-35隐形战机、24架F-5EX战机、15架KC-46“飞马”空中加油机,增加购买具备隐身性能的远程巡航导弹。

空军部长弗兰克·肯德尔25日说,空军还希望淘汰一半、即15架服役几十年的E-3预警机,采购更新式的E-7预警机。

美国“防务一号”网站分析,作为五角大楼重心从地面战转移的迹象,空军希望减少购买改进自“黑鹰”直升机的HH-60W型搜救直升机,从113架减少至75架,还建议把现有300余架MQ-9“死神”无人机中的100架移交给“另一个政府机构”。国土安全部和国家航空航天局也使用这类无人机,中央情报局据信也使用。

美国海军24艘舰船将退役,其中16艘是提前退役,同时,计划采购9艘新舰艇,包括两艘“阿利·伯克”级驱逐舰、两艘“弗吉尼亚”级攻击核潜艇。

美国海军长期呼吁需要配备355艘舰船,目前有298艘。另一名国防高官说,海军正研究以更复杂、更精准的方式评估实际作战能力,如单艘军舰的火力、能搭载多少飞行器。“舰船数量重要,但不是唯一衡量标准。”

美军现役部队人数拟从48.5万减至47.3万,按照美国《陆军时报》的说法,为1940年以来最少。国民警卫队和预备役部队规模不变,总兵力预计为99.85万人。

另外,预算草案将为军人和国防部文职人员加薪4.6%,幅度为20年来最大。

后续可能追加,应对俄罗斯对乌克兰发起的特别军事行动

美国总统拜登28日在一份声明中呼吁国会继续拨款,应对俄罗斯对乌克兰发起的特别军事行动,“对乌克兰经济、人道主义需求和安全领域需求提供支持”。

国防预算草案中,白宫申请69亿美元用于增强美军部队、北大西洋公约组织盟国和地区伙伴应对俄罗斯的能力和战备。

五角大楼审计长迈克尔·麦科德说,现有预算草案是在俄乌冲突爆发前编制,因此没有就应对俄乌冲突列出具体开支项目。

拜登政府在2022年财政预算草案中列出国防预算7530亿美元,在共和党人推动下,国会最终增加到7820亿美元。

据《陆军时报》报道,上周,40名共和党籍国会众议员和参议员联名要求国防预算增加至少5%。目前的草案可能难以让共和党人满意。今年的预算草案辩论过程可能重复去年的情形。

这意味着最终通过的2023财年国防预算可能更高。



给国防部拨款7730亿美元,大约400亿美元用于维护核武库

美国2023财年始于今年10月1日。这份预算草案计划给国防部拨款7730亿美元,另外大约400亿美元将主要给能源部用于维护核武库。

一名不愿公开姓名的国防部高级官员告诉媒体记者,扣除通货膨胀因素,2023年国防预算草案实际增幅为1.5%,将主要用于现代化改造。

根据预算草案,美军将把巩固并加强太平洋区域国防实力作为首要任务。五角大楼为用于军事基础设施和装备平台建设的“印太威慑倡议”申请61亿美元拨款,包括布设新型导弹预警和追踪体系,加强关岛基地导弹防御、跨国情报共享。



在“卡尔·文森”号航母上,一名美国士兵从战斗机前走过 新华社发